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Sovitetaan mittaustulokset 𝑡, 𝐼 − koordinaatistoon. 

Kondensaattorin kapasitanssi saadaan kaavasta 𝐶 =
𝑄

𝑈
, jossa 

𝑄 on kondensaattorin varaus, kun se on ladattu jännitteellä 𝑈.

Mittaukseen 
soveltuva kytkentä:



Kondensaattorin purkausvirta latausjännitteellä 𝑈 = 3,0 V:

Kondensaattorin varaus saadaan käyrän ja 𝑥 −akselin rajaamana fysikaalisena 
pinta-alana: Q = 7,67 μA ⋅ s = 7,67 μC.



Kondensaattorin purkausvirta latausjännitteellä 𝑈 = 6,0 V:

Kondensaattorin varaus Q = 15,38 μC.



Kondensaattorin purkausvirta latausjännitteellä 𝑈 = 9,0 V:

Kondensaattorin varaus Q = 24,36 μC.



Kondensaattorin varaus on suoraan verrannollinen 
jännitteeseen: 𝑄 = 𝐶𝑈. Verrannollisuuskerroin eli 
kapasitanssi 𝐶 saadaan siis 𝑈,𝑄 −koordinaatistoon 
sovitetun suoran fysikaalisesta kulmakertoimesta.

Tulokset taulukoituna:

𝑈(V) 𝑄(μC)

3,0 7,67

6,0 15,38

9,0 24,36

𝐶 = 2,78
μC

V
≈ 2,8 μF

Sovitussuoran pitäisi teoriassa mennä origon kautta. 
Vakiotermi kuvaa tässä mittauksen epätarkkuutta.

Huom! Käytä graafisesta esitystä, jos se on tehtävässä 
mahdollista. (Keskiarvoja käyttämällä saataisiin tulos 2,6 μF.)


